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Knižní stezka k dětem zve všechny milovníky literatury na 14. ročník celorepublikového 

festivalu Děti, čtete?! Festival se odehraje ve dnech 16. září až 15. října v Praze, Brně, 

Plzni a na dalších 5 místech, přivítá na 30 hostů od nás i ze zahraničí. Návštěvníci se 

mohou těšit na básníka Petra Borkovce, výtvarnici Toy_Box, spisovatele Radka Malého, 

básnířku Olinu Stehlíkovou, norskou ilustrátorku a autorku obrázkových knih 

oceněnou Severskou radou za literaturu pro děti a mládež Kristin Roskifte nebo 

lotyšskou spisovatelku a překladatelku Signe Viška. A mnohé další… 

 

O FESTIVALU 

Festival Děti, čtete?! založila Iva Pecháčková v roce 2010. „Cílem bylo zprostředkovat 

dospělým a dětem společný zážitek ze čtení jako jedinečného dobrodružství. A také 

připomenout, že u nás stále vznikají kvalitní a inspirativní dětské knížky, které stojí za to být 

čteny,“ popisuje Iva Pecháčková. Původně pražská dvoudenní akce se v posledních letech 

rozrostla v měsíční celorepublikovou festivalovou platformu. Program festivalu každoročně 

odráží výběr knih z katalogu Nejlepší knihy dětem, který sestavuje SČKN spolu s Českou 

sekcí IBBY. Zatímco podoba festivalu i jeho hosté se v průběhu času mění, jeho cíl zůstává 

zachován – inspirovat (nejen) děti k lásce ke knihám. Veškerý program festivalu je pro 

veřejnost i školy dostupný zdarma.  

 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 

Slavnostní zahájení festivalu proběhne v sobotu 16. září od 10:00 do 19:00 v krásných 

prostorách Werichovy vily za účasti zakladatelky festivalu Ivy Pecháčkové a dalších 

významných osobností. Program bude rozmanitý, vedle autorských čtení a kreativních 

workshopů se mohou návštěvníci těšit i na batolecí divadlo Studia Damúza (inscenace Ptáček 

a lev podle stejnojmenné knihy Marianne Dubuc) nebo skupinu Hm… s písněmi z alba 

Klukoviny. Po celý den bude k dispozici prvotřídní dětské knihkupectví 2veverky.  

 

HOSTÉ & PROGRAM 

V rámci letošního ročníku vystoupí všestranná umělkyně Marka Míková (Roches a Bžunda, 

Baobab 2001), básník a překladatel Robin Král (Jsou tam kuny!, Meander 2021), autor knih 

pro děti i dospělé Petr Stančík (série Jezevec Chrujda, Meander), ilustrátorka Tereza 

Vostradovská (Hravouka, Běžíliška 2016), výtvarnice Eva Horská (Opi, Albatros 2022, 

oceněno Zlatou stuhou), komiksová kreslířka Kateřina Čupová (Hrnečku, vař!, Argo 2022, 

oceněnou cenou Muriel a Zlatou stuhou), nebo František Tichý (Rekrut 244, Baobab 2022, 

oceněno Zlatou stuhou), lotyšská spisovatelka a překladatelka Signe Viška (O Kátě, která 
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chtěla být dědečkem, Host 2022) a norská ilustrátorka Kristin Roskifte (Každý (se) počítá, 

Portál 2021) a mnoho dalších.  

 

Festival nezapomíná ani na dospělé publikum – pro rodiče, učitelstvo a knihovnictvo budou 

určené semináře Petry Schwarzové Žallmannové (alias Opičí matky) a Julie Dominiky 

Zemanové s Marií Podvalovou z Mravenčí chůvy. „Rodiče by často chtěli, aby jejich děti 

rády a více četly, ale tápou, jak je v tom efektivně podpořit i jak se na přetékajícím knižním 

trhu zorientovat. Mravenčí chůva a Opičí matka jsou v tomhle směru nedocenitelné a 

inspirativní,“ říká produkční festivalu Alenka Stowasserová. 

Kromě autorských čtení, besed, workshopů a divadelních představení je nedílnou součástí 

festivalu také Putovní výstava ilustrací z vybraných knih z katalogu Nejlepší knihy dětem. 

Její první letošní zastávka bude Městská knihovna v Praze na Mariánském náměstí.  

Vizuál letošního ročníku stojí na ilustracích Davida Dolenského z knihy Tibbles (Meander, 

2021). 

 

FESTIVALOVÁ DĚJIŠTĚ 

V Praze se zdrží festivalové dění nejdéle, po Werichově vile navštíví kreativní centrum 

Vzletná na Letné, Prostor39 na Žižkově, Studio Rybalka ve Vršovicích, Pragovku ve 

Vysočanech, Centrum české dětské knihy pod Vyšehradem a samozřejmě Městskou 

knihovnu na Mariánském náměstí, která je dlouhodobým partnerem festivalu. Z Prahy zamíří 

do Olomouce na knižní festival LITR, do Brna do knihkupectví Dlouhá punčocha a 

divadla Polárka, do kreativní zóny DEPO2015 a knihkupectví Zastávka v Plzni, 

legendárního knihkupectví Fryč v Liberci, kina Metro 70 a Městské knihovny v 

Prostějově, Městské knihovny v Písku a do knihkupectví Jakuba Demla v Třebíči.  

Pro více informací navštivte náš web www.detictete.cz. Se svými dotazy se neváhejte obrátit 

na produkční festivalu Alenku Stowasserovou. 

14. ročník festivalu se může odehrát díky laskavé finanční podpoře Magistrátu hlavního města 

Prahy, MČ Praha 1, Praha 2 a Praha 7, města Plzně, Olomouckého kraje, Jihomoravského 

kraje a firmy Kolektory a.s.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Kontakt pro média: 

Alenka Stowasserová 

produkce@meander.cz 

+420 721 167 342 

https://www.instagram.com/opicimatka/
https://www.mravencichuva.cz/
http://www.detictete.cz/

